Конспект  непосредственной образовательной деятельности по познавательному развитию детей младшего дошкольного возраста «Новые приключения Колобка».


 Конспект подготовили воспитатели

первой квалификационной категории

СПДС «Василек» села Васильевка

                                      Дюжакина Мария Викторовна

Коротцова Анастасия Анатольевна
Цель: дать детям понятия о том, какие опасности их могут подстерегать в жизни.

Задачи: 

- научить детей разбираться в ситуациях, которые влекут за собой опасность для здоровья («Познавательное развитие»);

- формировать у детей умение правильно поступать и реагировать в разных ситуациях («Познавательное развитие»);

- развивать у детей умение отказывать незнакомым людям, не вступать в диалог («Познавательное развитие»);

- развивать активный словарь детей, обогащать словарный запас («Речевое развитие»);

- поощрять желание детей сотрудничать, принимать активное участие в театрализованной постановке («Социально - коммуникативное развитие»).

Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Социально – коммуникативное развитие».
Предварительная работа: беседы об опасных ситуациях; рассматривание иллюстраций с изображением различных жизненных ситуаций; дидактические упражнения и игры «Как бы я поступил, если…», «Выбери правильный ответ», «Подбери картинку»; чтение сказки «Колобок».
Материалы и оборудование: детские костюмы: Колобок, Заяц, Медведь, Волк, Лиса, Гриб. Деревянный домик, деревья на подставках (крупные); пластилин желтого цвета, доски для лепки (на каждого ребенка).
Ход ООД:

1. Вводная часть. Организационный момент.
Дети сидят на стульях полукругом.

Воспитатель: 
- Ребята, к нам сегодня в гости не пришел, а прикатился: румяный, круглый, непослушный (потому как от бабушки с дедушкой ушел…) Вы догадались, кто это?

- Ну, конечно, Колобок!

2. Основная часть
Воспитатель рассказывает русскую народную сказку до момента, когда Колобок спрыгнул с окошка и покатился в лес.

Воспитатель: 
- Катится, катится колобок… (появляется ребенок, в костюме Колобка)
Колобок: 
- Это я!
Воспитатель: 
- А на встречу ему - заяц (появляется ребенок, в костюме Зайца)

Заяц: 
- Колобок, хочешь конфетку?

Колобок: 
- Да!!!

Гриб – боровик (ребенок сидит на стульчике, в стороне от детей, периодически встаёт для того, чтобы напомнить Колобку о правилах ОБЖ. Рядом стоят деревья – инсценировка леса):

- Колобок, ты забыл?
Воспитатель поясняет, чем может быть опасна такая ситуация (нельзя брать сладости у незнакомых).
Колобок (держит указательный палец у головы, как будто что – то вспоминая):
- Нет, не возьму!
Заяц убегает в лес.

Воспитатель:
- И покатился Колобок дальше, только Заяц его и видел. Катится, катится Колобок, а на встречу ему – Волк (появляется ребенок, в костюме Волка).
Колобок: 

- Это я!
Волк:
- Колобок, пойдем со мной!

Колобок: 

- Да!!!

Гриб – боровик:

- Колобок, а Колобок! (грозит ему пальцем, предупреждая об опасности).
Воспитатель поясняет, чем может быть опасна такая ситуация (нельзя ходить куда либо с незнакомцами).

Колобок (держит указательный палец у головы, как будто что – то вспоминая):
- Нет, не пойду!
Волк  убегает в лес.

Воспитатель:
- И покатился Колобок дальше, только Волк его и видел. Катится, катится Колобок, а на встречу ему – Медведь (появляется ребенок, в костюме Медведя).

Колобок: 

- Это я!
Медведь:
- Колобок, держи спички!

Колобок: 

- Да!!!

Гриб – боровик:

- Колобок, осторожно!
Воспитатель поясняет, чем может быть опасна такая ситуация (опасно играть со спичками, особенно в лесу).

Колобок (держит указательный палец у головы, как будто что – то вспоминая):
- Нет, не надо!
Медведь уходит в лес.

Воспитатель:
- Колобок, столько опасных ситуаций сегодня с тобой приключилось. Катись – ка ты обратно к бабушке и дедушке.

И покатился Колобок домой, но там его ждала еще одна опасность.
Появляется ребенок в костюме Лисы. Колобок выглядывает из домика в окошко, а Лиса стучит в дверь).

Лиса:
- Колобок, открой дверь!

Колобок: 

- Нет!
Воспитатель поясняет, что наконец - то Колобок уяснил, сколько опасностей подстерегает нас в лесу, дома, на улице и как надо правильно на них реагировать).
Лиса убегает в лес.
3. Рефлексия: 

Воспитатель задает детям вопросы:

- Ребята, вам понравилась наша новая сказка про Колобка?
- Кого встречал Колобок на своем пути?

- Ребята, а можно ли брать сладости у незнакомых? 
- А спичками можно играть?

- Ребята, а кому можно открывать дверь, когда ты дома совсем один?

- Молодцы, малыши, поиграли от души! Надеюсь все правила вы уяснили и будете правильно поступать в опасных жизненных ситуациях.

В завершении, можно предложить детям, пройти к столам и вылепить из пластилина главного героя сказки.
